
 

 

 27.05.2021 czwartek 

 

Temat: Jak nasi Rodzice. 
 
Cele główne 
 

Określanie wzrostu dzieci  

Rozwijanie umiejętności prawidłowego nazywania członków rodziny  
  
  
Cele operacyjne  
Dziecko: 

  
• stosuje słowa: wysoki, niski, 

• rozpoznaje i prawidłowo nazywa członków najbliższej rodziny 
 

 
Zabawa na powitanie i rozruszanie https://www.youtube.com/watch?v=ju8W_SX_wy4 

Welcome to My Gym 

oraz 

szczypta angielskiego na powitanie 

I Love My Mommy https://www.youtube.com/watch?v=A014gTIAeng 

 

 

 

Przebieg: 

 

1. Matematyczna zgaduj – zgadula: zagadki matematyczne, manipulowanie na 

przedmiotach.  

Przykładowa treść zagadek:  (Obrazki do zilustrowania zagadek matematycznych- na końcu 

scenariusza) 

- Na rabatce rosło 5 tulipanów. Ania razem z mamą poszła na spacer i zerwały 2 tulipany.  

Ile tulipanów pozostało na rabatce kwiatowej? 

- Tata kupił we wtorek 4 lizaki, a mama 2. Ile lizaków mają razem? 

 

2. Zabawy ruchowe:  

 

Zabawa ruchowo-naśladowcza „Jak nasi rodzice”. 

  
Dzieci poruszają się po sali w rytm tamburynu. Na hasło „Jak mama”- naśladują czynności 

wykonywane przez mamę. Na hasło „Jak tata”– czynności wykonywane przez tatę. 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=ju8W_SX_wy4
https://www.youtube.com/watch?v=A014gTIAeng


Zabawa „Przeprawa przez rzekę”  

Ź ródło https://www.mamawdomu.pl/2016/03/10-pomyslow-na-zabawy-ruchowe-w-domu.html 

Wyobraźcie sobie, że przez Wasz pokój przepływa rzeka. Długi rwący potok rozciąga swoje 

brzegi od stołu, aż do kanapy lub od ściany do ściany, w zależności od rozkładu mieszkania. 

Musicie przejść na drugą stronę skacząc po kamieniach, ale tak, aby nie wpaść do wody. 

Czym są kamienie? Poduszkami jaśkami lub innymi kawałkami materiału. Rozłóżcie je na 

podłodze tak, aby przejście po nich nie było zbyt łatwe. I po każdym prawidłowym 

przedostaniu się na drugi brzeg zmieniajcie ustawienie. Oczywiście na trudniejsze, tak jakby 

to był kolejny poziom  do przejścia w grze. 

Zabawa „Butelkowy slalom” 

Uważacie, że poruszanie się slalomem jest łatwe? To spróbujcie to zrobić z zawiązanymi 

oczami! Ta zabawa poprawia koncentrację, ćwiczy zapamiętywanie i koordynację ruchową. 

Zaczynacie od rozstawienia dwóch butelek po pokoju. Dziecko ma chwilę na przyjrzenie się i 

zapamiętanie gdzie stoją, po czym zawiązujecie mu oczy. Zadanie polega na przejściu w taki 

sposób, aby nie przewrócić żadnej z butelek. Gdy uda mu się przejść poziom, dokładacie 

kolejną przeszkodę i tak do momentu, aż skończą Wam się w domu plastikowe butelki. 

 

 

 

3. Zabawa rytmiczna „Rytm z serduszek”, 

  

Wyklaskiwanie rytmu według wzoru.  

 
 

 
 

 

 

 

 



 

 

4. Co lubią robić moi rodzice? Podział słów na sylaby.Wypowiedzi dzieci na podstawie 

doświadczeń i ilustracji.  
Dzieci określają, co lubi mama, co lubi tata, ale odpowiedzi podają, dzieląc dane słowa na 

sylaby. Np. dziecko mówi, że jego mama lubi np. bie- gać, pły-wać a tata maj-ster-ko-wać.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

5. Drzewo genealogiczne. Wykorzystując drzewa genealogiczne możemy uświadamiać 

dzieciom, że mama jest również siostrą wujka, babcia mamą mamy, a tata wujkiem ich 

kuzyna. Warto wspomagać opowiadanie o tym obrazkiem. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

Członkowie rodziny. Poprawne stosowanie nazw członków rodziny; kończenie 

wypowiedzeń rozpoczętych przez Opiekuna. 

 



Mama mojej mamy lub taty to… (babcia). 

Tata mojej mamy lub taty to… (dziadek). 

Siostra mojej mamy lub taty to… (ciocia). 

Brat mojej mamy lub taty to… (wujek). 

6. Mierzenie wzrostu dziecka. Potrzebna jest miarka. 

   
Opiekun mierzy wysokość ciała dziecka za pomocą miarki zawieszonej na ścianie. W 

notesie zapisuje wzrost dziecka. Następnie mierzy swój wzrost i innego członka rodziny dla 

porównania. Wspólnie osądzają na podstawie pomiaru kto w rodzinie jest najwyższy, kto 

niższy a kto najniższy. Rodzic mówi, że, aby zobaczyć, co pewien czas, ile urosło dziecko, 

potrzebne jest systematyczne  dokonywanie takiego pomiaru. Na podstawie ilustracji, 

dziecko określa kto jest wyższy, kto niższy.   
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Karty pracy (koniec scenariusza) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 



 

"Rodzina"- puzzle (do pocięcia poniżej) 

Rodzic rozcina obrazek według linii. Dziecko układa obrazek z pociętych części. Następnie     można           
nakleić obrazek na kartkę. 
 



 
 

 

 

Obrazki do zagadek matematycznych, umożliwiające dzieciom zilustrowanie zadania. 
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